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İlgi yazı ekinde alınan Bursa Milletvekili Sayın Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU tarafından
Bakanlığımıza yöneltilen 7/3934 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi
İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.
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Bursa Milletvekili Sayın Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU'na Ait 7/3934 Esas Numaralı Yazılı
Soru Önergesine ilişkin Cevap Metni

işgücü piyasasında kadınların güçlenmesi, kadınların çalışma hayatına katılımlarmm
artırılması konuları Ülkemizin temel öncelikleri arasında yer almaktadır. Nitekim, gerek yasal
gerekse politika düzeyinde konuya ilişkin önemli düzenlemeler gerçekleştirilmiş olup birçok
proje ve faaliyet hayata geçirilmektedir.

Yasal alanda, çalışma hayatında kadın erkek eşitliğinin sağlanması, kadın istihdamınm
desteklenmesi, iş ve aile yaşamının uzlaştırılması amacıyla Iş Kanunu ve Gelir Vergisi Kanunu
ve ilgili diğer mevzuatta önemli düzenlemeler yapılmıştır.

Ayrıca, Türkiye'de kadının güçlenmesi konusunda ulusal mekanizma olarak
Bakanlığımızca uygulamaya konulan ve 2018-2023 yıllarını kapsayan "Kadının Güçlenmesi
Strateji Belgesi ve Eylem Plam' nda 2023 yılına kadar kadınların ekonomik alanda güçlenmesine
yönelik olarak belirlenen politikalar; kadınların çalışma hayatına daha aktif katılım sağlaması ve
değişen işgücü piyasası dinamikleri doğrultusunda ekonomik hayatta söz sahibi olmasım
sağlamak temel amacıyla kurgulanmış olup, eylem planının uygulama süresinin sonuna
gelinmiştir. 2024-2028 yıllarım kapsayan yeni eylem planımn hazırlık çalışmaları devam
etmektedir.

Uygulama düzeyinde ise Bakanlığımızca yürütülen "Finansal Okuryazarlık ve Kadınların
Ekonomik Güçlenmesi Seminerleri", "Geleceğini Kuran Genç Kadınlar Projesi", "Kadın Erkek
Eşitliğine Duyarlı Planlama ve Bütçelemenin Uygulanması Projesi" ve "Kadın Kooperatiflerinin
Güçlendirilmesi" gibi çalışmalarla kadınların işgücüne katılımı ve istihdam edilebilirliğinin
artırılmasına katkı sunulmaktadır.

Diğer taraftan aşırı yoksulluk sınırının altında kalan vatandaşlarımızın sosyal yardım
sistemine dâhil edilerek aşırı yoksulluktan kurtulmaları ve çalışan yoksulluğu, emekli yoksulluğu
gibi durumlarla karşılaşan vatandaşlarımız ile yoksulluğun yam sıra herhangi bir dezavantajı
olmaması nedeniyle düzenli sosyal yardım alamayan vatandaşlarımızı desteklemek amacıyla
Türkiye Aile Destek Programı hayata geçirilmiştir. Aile Destek Programının 2023 yılı Temmuz
ayı itibarıyla 1 yıl daha uzatılmasına karar verilmiştir.

Türkiye Aile Destek Programının kriterleri ve yapısı yenilenerek Gelir Tamamlayıcı Aile
Destek Sisteminin hayata geçirilmesine yönelik mevzuat hazırlığı ve teknik altyapı çalışmaları
devam etmektedir.

Aile ve Gençlik Bankası ile yeni evlenecek gençlerin ekonomik ve sosyal açıdan sunulan
desteklerle evliliklerinin daha sağlam temeller üzerine kurulması ve gençlerin evliliğe teşvik
edilmesi amaçlanmaktadır. Program kapsamında başvurusu onaylanan kişilere 48 ay vadeli,
faizsiz ve 2 yıl geri ödemesiz 150.000 TL kredi desteği sunulması, çiftlerin evlilik öncesi ve
evlilik sonrası eğitim ve/veya danışmanlık hizmetleri ile desteklenmesi hedeflenmektedir.
Konuya ilişkin hazırlık çalışmaları sürmektedir.

Soru önergesinde yer alan diğer konular. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığının görev
ve faaliyet alam içerisinde bulunduğundan Bakanlığımızca değerlendirilememiştir.


